

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й № 228

Суббота, 17 ноября 1956 года

Цена 15 коп.

*Районные партийные конференции

Сегодня начинает свою работу партийная конференция Ленинского района. 24—25 ноября состоится конференция в Сталинском районе, а 1—2 декабря — в Ворошиловском.

Партийные конференции — важное событие в жизни коммунистов и всех трудящихся нашего города. Они являются строгой проверкой правильности проводимой работы, ее действенности и будут иметь большое значение для мобилизации масс на успешное выполнение решений XX съезда КПСС.

Высокий уровень конференций возможен лишь при условии, если всю их работу пронизят дух непримиримости к недостаткам, если обсуждение развернется на основе острой, принципиальной самокритики и критики недостатков. Самоуспокоение, благотворные не могут быть терпимы.

Многие партийные организации Ленинского района, возглавляемые социалистическое соревнование, добились успешного выполнения планов по выпуску продукции. Производство ее увеличилось, несколько улучшились технико-экономические показатели. Однако в руководстве промышленностью районом КПСС допущены серьезные ошибки. Совершенно упущенными, обойденными оказались вопросы нормирования и заработной платы, в результате чего тормозилось повышение производительности труда рабочих, не использовались большие внутренние резервы. Не было внимания к организации производственных процессов. Областной комитет партии строго наказал работников, которые не обеспечили правильного руководства доверенными им участками, а первого секретаря райкома тов. Слесареву сняли с работы. Крупным недостатком в деятельности районного комитета партии, его бюро и аппарата было и остается то, что они чрезмерно увлеклись канцелярской стороной дела, бума-готворством и не доходят до живых людей, до рабочих, не вникают в их нужды и запросы, оставляют без внимания серьезные сигналы снизу. Невнимание к быту трудящихся, к их культурному обслуживанию — большой промах в деятельности партийного органа, который дальше не может иметь места.

В той или иной мере эти же недостатки присущи и другим районным комитетам партии нашего города.

Коммунисты на своих отчетно-выборочных собраниях совершенно справедливо отмечали, что в наших районах еще не научились доводить начатое дело до конца. Сколько хороших решений вынес, например, Ворошиловский райком КПСС по усилению партийно-организационной и политической работы в первичных организациях железнодорожного узла, но и поныне они не осуществляют должного контроля над хозяйственной деятельностью, работают без необходимости творческого огонька. На бумаге остались многочисленные пожелания об улучшении работы цеховых

партийных организаций и партгрупп, которые зачастую совершают бездействие. В слабости организационной и политической работы надо искать одну из причин того, что район на протяжении нескольких месяцев неправлялся с выполнением государственного плана.

Сталинский районом КПСС глубоко не вникает в перспективные вопросы. Здесь предпочтуют жить сегодняшним днем, не думая о том, что надо сделать для достижения подъема на всех участках, для преодоления трудностей, встретившихся на этом пути. В прошлую зиму промышленность района серьезно лихорадило из-за того, что не была обеспечена всесторонняя подготовка к работе в зимних условиях. Факты показывают, что многие важные мероприятия по улучшению работы зимой теплэлектроцентрали, завода имени Чкалова и некоторых других предприятий не осуществлены и поняне.

В каждом районе есть свои, специфические нужды и заботы. Проделавшие во всех партийных организациях отчетно-выборочные собрания помогли глубже разобраться в деятельности предприятий и строек. Партийные конференции призваны всесторонне рассмотреть деятельность районных партийных организаций в свете исторических решений XX съезда КПСС, наметить пути и меры достижения подъема промышленности, строительства, транспорта, культуры, быта. Надо, чтобы конференции вооружили районные партийные организации отчелливой перспективой движения вперед, подняли энергию, силы, инициативу коммунистов и беспартийных на еще более упорный и самоотверженный труд, на искоренение недостатков в деятельности партийных, советских, хозяйственных органов.

Это — главная задача конференций. От ее решения в большей степени зависит успех нашей дальнейшей работы.

Новая продукция

ВЧЕРА бригада мастера тов. Кийко (швейная фабрика) пошила за смену 120 мужских костюмов. Это новый вид продукции для коллектива, однако швейники бригады успешно справляются с выполнением установленного графика. В короткий срок бригады тт. Кийко и Болдыревой освоили пошив мужских костюмов и сейчас настойчиво борются за повышение темпов в работе.

Готовясь к переходу на сокращенный рабочий день, коллектив швейной фабрики настойчиво борется за повышение производительности труда. Бригады в эти дни выполняют и перевыполняют установленные задания. Хорошо трудится, например, бригада мастера тов. Василенко, занятая пошивом мужских брюк.

Наперекор трудностям

Преодолевая трудности, плавильщики комбината «Южуралникель» настойчиво борются за план. Лучших показателей в работе с начала ноября добилась бригада, руководимая тов. Емельяновым. Задание по выдаче фанитейна этот коллектив выполнил на 101,8 процента. Невыполнены задание и металлурги смены, возглавляемой тов. Ковалевым.

В этом месяце плавильщики уже сэкономили 1000 тонн кокса.

Москва, 7 ноября 1956 года. Празднование 39-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Парад войск Московского гарнизона.

На снимке: пехота на Красной площади.

Фото Н. Ситникова.
Фотохроника ТАСС.

НОВАЯ ПЯТИЛЕТКА

Модернизируем оборудование

Модернизацией оборудования ремонтная служба Южуралмашзавода занималась и прежде. Но работа эта велась от случая к случаю. Планирование работ по модернизации не осуществлялось.

Иначе это дело поставлено теперь. Завод имеет план, согласно которому работники ремонтной службы предприятия должны в нынешнем году модернизировать 23 единицы оборудования.

Чтобы успешно справиться с этим планом, потребовалось перестроить работу отдела главного механика. При отделе организовано бюро модернизации оборудования, сотрудники которого сразу приступили к разработке чертежей на усовершенствование оборудования. Каждому конструктору бюро было дано конкретное задание на разработку проекта модернизации.

Недавно модернизирован токарно-винторезный станок во втором цехе. Шпиндель станка переведен с подшипников скольжения на подшипники качения. Это новшество позволило увеличить производительность станка примерно на 16 процентов.

В этом же цехе модернизированы три карусельных станка. Недостатком этих станков являлось то, что их приводы ускоренного перемещения часто выходили из строя. После переделки, произведенной механиком цеха тов. Котиком совместно с конструктором бюро тов. Ситниковым, приводы пускаются в работу от отдельного мотора. В результате сократились простон станков, труда становчиков облегчились. Низкая производительность токарно-револьверных станков, а также быстрый износ их плоскоременных передач побудили работников ремонтной службы установить здесь клинопримененные передачи. Подсчитано, что производительность станков повысилась примерно на 15 процентов.

При модернизации нам приходится сталкиваться не только с устаревшими станками, но и с новым оборудованием, поступающим на завод. Так, в частности, произошло с токарно-винторезными станками, кото-

рые мы получили из Рязани. Конструктивный недостаток станков заключался в том, что их звенья и шестерни приводов часто выходили из строя. Станки то и дело останавливались на ремонт. Опыт показал: их конструкцию можно усовершенствовать, что и было сделано. Шлицевое соединение было переделано на коническое, которое усилило звено привода. Модернизация вполне себя оправдала. Иросты в работе станков были ликвидированы. Представитель станкостроителей, приехавший к нам на завод, признал усовершенствование целесообразным и теперь новые станки изготавливаются с учетом этих изменений.

Большая работа ведется конструкторами бюро модернизации и общего машиностроения отдела главного конструктора по усовершенствованию 5-тонной сталеплавильной электропечи. Дело в том, что загрузка этого агрегата производилась вручную.

В подготовленных проектах модернизации предусмотрено не только облегчение труда сталеваров, но и повышение производительности печи.

Согласно плану работники ремонтной службы должны были модернизировать три электрических мостовых крана. В цехах завода работают тихоходные краны. Скорость подъема и передвижение их не устраивало производственников. Заменив шестерни этих кранов, мы добились увеличения скорости передвижения моста и тележки, быстрые стал производились подъем.

Инициативно работают сотрудники бюро конструкторы тт. Ситников, Гришов и Кутиш, а также механики цехов тт. Шорник, Котик, Калиниченко, мастер по ремонту тов. Тихоненко. Годовой план модернизации оборудования уже выполнен. Кроме того, в бюро разработаны проекты усовершенствования кромко-строгального станка, десигнатной формовочной машины и другого оборудования.

Следует, однако, сказать, что внедрение разработанных проектов по модернизации на заводе уделяется еще мало внимания. Изготовление деталей, необходимых для усовершенствования оборудования, как правило, затягивается. Еще в июне разработан проект модернизации кромко-строгального станка в цехе металлоконструкций. По вине начальника отдела сварки тов. Ко-чергина не изготовлена усиленная балка станины, а без нее мощность станка не увеличилась.

И. Козобродов, главный механик Южуралмашзавода.

Б. Яковлев, начальник бюро модернизации.

ПОЧЕТНАЯ НАГРАДА

В коллективе завода электромонтажных изделий с большим уважением называют имена передовых производственников — одного из старейших работников завода тов. Панченко, а также тт. Афанасьева и Миронова. Руководимые ими коллективы перевыполняют задания в два-три с половиной раза, не допускают брака в работе.

Недавно тт. Панченко, Афанасьев и Миронов награждены значком «Отличник социалистического соревнования».



2
Как вас обслуживают?

Рейд бригад „Орского рабочего“

Заглянем в поликлиники...

На словах и на деле

Раннее утро. Еще горят фонари по улице Строителей, а машины идут с зажженными фарами. Но у поликлиники № 2 (заседающая тов. Поляк) уже немало людей.

Ближе к дверям стоят две женщины с грудными детьми.

— Мыслим ли в такую рань уходить из дома? А придиши позже — на прием не попадешь.

Открываются двери и в небольшой приемной сразу становится тесно. В два ряда выстраивается очередь к регистратуре. Окошечек, правда, два — для взрослых и для маленьких пациентов. Но регистратор один. Нам довелось наблюдать, как металась девушка-регистратор от одного окошечка к другому. И все же в той, и в другой очереди слышалась рожотка.

В поликлинике № 2 бросается в глаза многое такое, что напоминает для лечебного учреждения.

Никакой критики не выдвигает тот факт, что в поликлинике одновременно идет прием взрослых и детей.

Нужно немедленно вывести детский прием из здания поликлиники. Это, несомненно, улучшит обслуживание и детей, и взрослых.

Врачи поликлиники работают в трудных условиях. Теснота, скученность отражаются на качестве обслуживания больных, порождают синкопу. В кабинете № 1, например, во часы дня принимает хирурги. Он еще не принял записавшихся больных, а в дверь стучат: пришел терапевт, которого тоже ожидает несколько десятков человек. В три часа сюда же придет второй терапевт, запись к которому продолжается.

Молодой специалист по болезням уха, горла, носа — врач Романова принимает больных в физиокабинете. В часы, назначенные для проведения процедур по физиотерапии, аппаратуру «ушника» синхронно переносят в иное место. Такое же положение — в других кабинетах.

Поликлиника располагает необходимым медицинским оборудованием, чтобы работать с применением новейших средств и методов профилактики, диагностики, лечения. Но разместить ценную аппаратуру негде, она лежит на складах. Врачи остаются только мечтать о том времени, когда они смогут, используя новейшее медицинское оборудование, развернуть работу всех кабинетов, открыть свою операционную, клиническую лабораторию и многое другое, без чего не может существовать лечебное учреждение. Нам привелось беседовать с больным, которому необходимо нужно пройти рентген. Он сетовал на то, что ему придется ехать на край города, поскольку рентгеновский кабинет этой поликлиники помещается в отдаленном здравпункте.

Чем руководствовалась исполнкомом Ленинского райсовета, давая согласие законсервировать строительство здания новой больницы? Как можно было, вопреки здравому смыслу, переносить сооружение этого насущно важ-

шего района здания из об'ектов первостепенного значения в маловажные? И ассигнования, и техническая документация давно имеются, дело — за выполнением строительных работ.

Надея погнать, что ошибка будет исправлена в возможно более короткий срок. Сейчас же нужно энергичнее использовать «внутренние резервы». Прежде всего, прием больных должен начинаться без опозданий. Между тем, по словам больных, в правильности которых мы имели возможность убедиться, во многих кабинетах больных начали принимать на 15—20 минут позже назначенного часа. Непременно нужно, чтобы в самые напряженные часы работали два регистратора. Нельзя допускать, чтобы больные ожидали своей очереди стоя. Нет порядка в раздевалке.

Врачи поликлиники обслуживают ряд предприятий, в том числе заводы металлоконструкций и строительных машин, строительства треста «Южуралтижстрой». В то же время, как нам сообщили активисты районного Совета, в частности председатель постоянной комиссии по здравоохранению тов. Лобова, участие врачей и медицинских работников в борьбе за санитарную культуру на производстве и в быту оставляет желать много лучшего. Вместо боевой непримиримости к нарушениям санитарных норм и правил в большинстве случаев имеет место спокойная регистрация фактов бескультурья на производстве. По этой причине, например, на заводе металлоконструкций часто травмы.



ВРАЧ: — Вы где ногу сломали?
ЧЕРТ: — На заводе металлоконструкций...

В поле зрения медицинского персонала поликлиники должны постоянно находиться закрепленные за ними школы и детские сады. И здесь врачебный глаз чувствуется слабо. Так, в 28-м саду за два года его существования половина ребят еще не прошла глубокого обследования...

В тесноте и в обиде

В поликлинику Нового города мы не входим, а протискиваемся. Регистратура расположена в комнате рядом с входной дверью. Больные, утомительно долго ожидающие записи на запись, стоят у непрерывно открывающейся двери.

Мы беседовали с больными из

этого района здания из об'ектов первостепенного значения в маловажные? И ассигнования, и техническая документация давно имеются, дело — за выполнением строительных работ.

Надея погнать, что ошибка будет исправлена в возможно более короткий срок. Сейчас же нужно энергичнее использовать «внутренние резервы». Прежде всего, прием больных должен начинаться без опозданий. Между тем, по словам больных, в правильности которых мы имели возможность убедиться, во многих кабинетах больных начали принимать на 15—20 минут позже назначенного часа. Непременно нужно, чтобы в самые напряженные часы работали два регистратора. Нельзя допускать, чтобы больные ожидали своей очереди стоя. Нет порядка в раздевалке.

Для записи мы приходим сюда рано утром, а прием у гинеколога начинается с 12 часов дня. Таким образом, приходится терять полный рабочий день.

Зав. поликлиникой тов. Бразавина (которую, кстати сказать, мы разыскали в тесной регистратуре — свой кабинет она уступила для приема больных) говорит:

— Главным бичом в нашей работе является теснота. Сейчас больница закрыта на ремонт. Следовательно, все наши врачи имеют возможность вести прием в поликлинике не по три часа, но по шесть, а значит — уделять больному больше внимания. Но где им работать?

С ее доводами трудно не согласиться. Поликлиника Южуралмашзавода, из которую возлагалось так много надежд, и при сих пор не выстроена, и при существующих темпах войдет в строй не скоро (еще один пример имеющегося у нас в городе невнимания к строительству лечебно-профилактических учреждений!). Но мы вправе сказать персоналу поликлиники, что им сделано далеко не все, чтобы и в настоящих условиях создать более уютную и спокойную обстановку для больных.

Почему, например, в коридоре полутемно?

Почему не поставить дополнительно два десятка стульев?

Почему не упорядочить очередь приема?

Кстати сказать, очередьность нарушает порой сами же медицинские работники.

Часты нарекания на недобросовестную работу врача рентгенокабинета тов. Сохиева.

Все эти недостатки нетерпимы и их нужно устраниить в самое короткое время.

Вопреки интересам больных

Здание поликлиники в поселке Никель можно, пожалуй, считать одним из лучших среди лечебных учреждений города. Где-то, а здесь можно использовать новейшие методы лечебно-профилактической работы.

Но и тут много серьезных недостатков.

...Больной пришел в поликлинику за несколько часов до ее открытия. Выясняется, что ему нужно попасть на прием к невропатологу. Очередь огромная, причем в первой половине дня врач принимает только работающих на никелькомбинате и уже после двух — из поселка строителей.

Мы беседовали с больными из

этого района здания из об'ектов первостепенного значения в маловажные? И ассигнования, и техническая документация давно имеются, дело — за выполнением строительных работ.

Надея погнать, что ошибка будет исправлена в возможно более короткий срок. Сейчас же нужно энергичнее использовать «внутренние резервы». Прежде всего, прием больных должен начинаться без опозданий. Между тем, по словам больных, в правильности которых мы имели возможность убедиться, во многих кабинетах больных начали принимать на 15—20 минут позже назначенного часа. Непременно нужно, чтобы в самые напряженные часы работали два регистратора. Нельзя допускать, чтобы больные ожидали своей очереди стоя. Нет порядка в раздевалке.

Б. говорит:

— Для записи мы приходим сюда рано утром, а прием у гинеколога начинается с 12 часов дня. Таким образом, приходится терять полный рабочий день.

Зав. поликлиникой тов. Бразавина (которую, кстати сказать, мы разыскали в тесной регистратуре — свой кабинет она уступила для приема больных) говорит:

— Главным бичом в нашей работе является теснота. Сейчас больница закрыта на ремонт. Следовательно, все наши врачи имеют возможность вести прием в поликлинике не по три часа, но по шесть, а значит — уделять больному больше внимания. Но где им работать?

С ее доводами трудно не согласиться. Поликлиника Южуралмашзавода, из которую возлагалось так много надежд, и при сих пор не выстроена, и при существующих темпах войдет в строй не скоро (еще один пример имеющегося у нас в городе невнимания к строительству лечебно-профилактических учреждений!). Но мы вправе сказать персоналу поликлиники, что им сделано далеко не все, чтобы и в настоящих условиях создать более уютную и спокойную обстановку для больных.

Почему, например, в коридоре полутемно?

Почему не поставить дополнительно два десятка стульев?

Почему не упорядочить очередь приема?

Кстати сказать, очередьность нарушает порой сами же медицинские работники.

Часты нарекания на недобросовестную работу врача рентгенокабинета тов. Сохиева.

Все эти недостатки нетерпимы и их нужно устраниить в самое короткое время.

Гневное слово орчан

К позорному столбу

На стыке смен рабочие, мастера, служащие завода электромонтажных изделий собрались на митинг в сборочном цехе, чтобы выразить свой протест против подлой агрессии империалистов Англии, Франции и Израиля в Египте. В напряженной тишине звучат слова секретаря партийной организации тов. Кобыльского.

— На весь мир, — сказал он, — слышен гневный голос советского народа, требующего прекратить преступную агрессию против миролюбивого египетского народа. Советские люди полностью одобряют решительные меры Советского правительства, направленные на обузданние колонизаторов, замышляющих наступление на все народы Востока. Как и все советские люди, мы полны решимости оказать поддержку мужественному народу Египта.

На трибуне — электрик Владимира Реле.

— Наше единодушное требование совпадает с требованиями всех советских людей, всех миролюбивых народов мира. Войска интервентов должны быть немедленно выведены из Египта. И присоединяя свой голос к голосу других советских патриотов: отработать в ближайшую субботу два часа в фонд помощи населению Египта.

Коллектив завода решил сегодня отработать дополнительно два часа и передать свой заработок в фонд помощи жертвам агрессии.

Положить конец агрессии

Сотни рабочих и служащих завода строительных машин во время перемены собрались на митинг против агрессии империалистов Англии, Франции и Израиля в Египте. С гневом и возмущением машиностроители зажгли позором подлых захватчиков, потребовали вывода их войск с территории Египта.

От имени участников Великой Отечественной войны, а их на предприятиях немало, выступил тов. Зыкий.

— Вместе со всеми честными людьми мы требуем немедленно прекратить всякие агрессивные действия против египетского народа, — сказал он. — Ни один вражеский солдат не должен оставаться на египетской территории. Советские люди знают, что такое война и они полны решимости помочь Египту в пресечении агрессии.

Обуздать захватчиков!

Работники сетевого района присоединяют свой гневный голос протesta против наглой англо-франко-израильской агрессии в Египте. Сочувствие всего прогрессивного человечества на стороне египетского народа, который ведет борьбу за свою независимость.

— Мы требуем обуздать захватчиков! — заявил электромонтер тов. Баскевич. — Я предлагаю в первый выходной день провести воскресенье и отработать восемь часов на капитальном строительстве подстанции в фонд помощи египетскому народу.

Это предложение было горячо поддержано электромонтерами Фадиным, Макаровым, инженером Аксеновой и всем коллективом.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Разный подход

Не будет преувеличением, если сказать, что подавляющее большинство нашей рабочей молодежи ставит себе задачей получить без отрыва от производства среднее образование. После ХХ съезда партии тяга молодежи к знаниям намного усилилась.

В 1950 году я окончил девять классов в школе рабочей молодежи № 9. Сложившиеся обстоятельства не позволили мне окончить десятый класс. Только шесть лет спустя — в текущем году я смог возобновить учебу и поступил в вечернюю школу № 8.

Разумеется, после такого длительного перерыва нелегко было вернуться за учение. Но я надеялся, что встреча внимание и помощь со стороны педагогов и сумею в том же году получить аттестат зрелости. К моему огорчению, в своих надеждах я ошибся. Ни математик Н. Д. Агапова, ни директор школы

А. П. Буцков не отозвались на мою просьбу давать консультации именно в те часы, когда могу приходить в школу по окончании работы на производстве.

Короче говоря, мне пришлось оставить восьмую школу и перейти в школу № 9. Должен сказать, что здесь я встретил совсем иное отношение. Идя навстречу рабочим, стремящимся получить среднее образование без отрыва от производства, в школе проводят консультации применительно к условиям их труда. Мы, «вечерники», очень признательны преподавателю математики Н. М. Рубинштейну, который проводит консультации и в воскресные дни. Очень много дают нам консультации по русскому языку и литературе, которые проходят по субботам в вечерние часы.

А. Лебанов,
учащийся 10 класса школы рабочей молодежи № 9.

Нужды одного кружка

Третий год при клубе «Авангард» работает кружок кройки и шитья. Как правило, с наступлением осени его состав заметно пополняется. Сейчас в нем около 90 человек. Возникла необходимость разбить кружок на три группы с учетом того, что значительная часть кружковцев занята на производстве.

По отзывам занимающихся в кружке, работа здесь поставлена серьезно. Руководитель кружка Н. В. Цуркина дает своим слушателям достаточные теоретические знания и практические навыки. Многие уже самостоятельно шьют платья, мужские сорочки, детские костюмы. Некоторые по окончании курса обучения в кружке поступили на работу в швейные мастерские.

Сейчас занятия идут особенно усиленно. 8 марта 1957 года состоится очередной выпуск трех групп. К этому дню намечено приурочить и выставку работ членов кружка.

Но усилия коллектива сковываются плохими условиями. Дело в том, что у кружка нет своей комнаты и ему приходится кочевать. Не раз тов. Цуркина просила обеспечить ее обыкновенной классной доской, тем не менее доски до сих пор нет. Сплошь да рядом занятия в кружке начинаются с опозданием: то комната занята, то стульев не хватает. Не приобретена швейная машина.

В кружке кройки и шитья при клубе «Авангард» занимаются десятки женщин. Эти занятия дают им несомненную пользу. Нужно создать кружку условия для нормальной работы.

О. Бородин.

Перемен не произошло

Некоторое время назад в газете «Орский рабочий» была напечатана корреспонденция о недостатках в культурно-воспитательной работе среди молодежи, проживающей в общежитиях Южнореммашзавода. Конкретно речь шла об общежитиях №№ 15 и 31.

С тех пор положение ничуть не изменилось. Красные уголки по-прежнему на замке, открывают их только для того, чтобы убрать к приходу той или иной комиссии.

Сейчас воспитатель тов. Сорокина временно заменяет ушедшего в отпуск коменданта и у нее есть «веские доводы» для того, чтобы оправдать отсутствие воспитательной работы: дескать, занята хозяйственными делами. На самом же деле ни

сколько раз говорили на собраниях о шествии цехов над общежитиями! Пока все это одни слова...

Рабочие Хузяметов, Попов, Немецких, Ксенофонтов, Гранченко, Величко, Михалков, Кулагин, Сапожников и другие.

Бесхозяйственность

Бережливость, хозяйское использование каждой народной копейки — важнейшее условие наших успехов. К сожалению, приходится еще сталкиваться с фактами бесхозяйственности, когда материалы и значительные денежные средства расходуются хаотично.

Не так давно во вновь строящемся доме по проспекту имени Сталина были застеклены окна. Прошло немногим времени и часть стекла побита, окна снова заняты пустыми проемами. Вопиющий факт, но руководители строительства и не пытаются

искать виновных.

Неподалеку от этого дома два-три года назад был выстроен хороший забор вокруг давно заложенного фундамента. Наверное, строители собирались начать здесь работы. Минули годы, строительство дома так и не началось, а забор постепенно растаскили.

В городе не используются как полагается отдельные здания. Давно уже не имеет хозяина здание бывшей временной электростанции в Новом городе. А разве нельзя его приспособить к делу?

В. Чувашин.

Сообщения из-за границы

ПОЛОЖЕНИЕ В ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ, 15 ноября. (ТАСС). Газета «Непсабадшаг» публикует сообщения о постепенной нормализации жизни в Венгрии. Сообщается, в частности, что боршодские и татабаньские шахты уже выдают на-гора сотни вагонов угля. В Будапеште более 25 тысяч человек включились в работу строительных организаций по восстановлению разрушенных и поврежденных зданий. В газете публикуются письма рабочих будапештского оптического завода «Мом», которые требуют принятия решительных мер против контрреволюционных элементов, саботажников и распространителей подрывных фузилей, с тем, чтобы быстрее ликвидировать последствия контрреволюционного мятежа.

Вчера премьер-министр Яноша Кадара посетили рабочие делегации, которые интересовались насущными вопросами политического и экономического положения страны и передали правительству свои пожелания и предложения.

Пресс-конференция
президента Эйзенхауэра

ВАШИНГТОН, 15 ноября. (ТАСС). Президент Эйзенхауэр на своей первой пресс-конференции после переизбрания указал, что США будут и дальше полагаться в деле разрешения средне-восточного кризиса прежде всего на ООН. Он заявил, что США не должны сейчас предпринимать ничего такого, что могло бы задержать переговоры Хаммаршельда или каким-либо образом помешать им.

Печать США шумно требует недопущения советских добровольцев в Египет. Эйзенхауэр сказал, что США возражают против отправки каких-либо вооруженных сил на Средний Восток, но не станут принимать одностороннего решения о том, чтобы противиться подобному действию, а скорее будут выступать за то, чтобы решение вынесла ООН.

Президент также сказал, что в настоящее время нет никаких определенных планов встречи большой тройки Запада, хотя он продолжает считать, что хорошие отношения с Англией и Францией необходимы для будущности самой Америки.

Представители Организации Объединенных Наций, которые посетят поля сражений, пишет газета «Аль-Гумхuria», смогут ознакомиться с последствиями преступного нападения на Египет. Эта агрессия не должна оставаться безнаказанной. Если военные преступники не будут привлечены к ответу, то это будет означать, что методы вероломства и насилия могут применяться и в дальнейшем.

Происходящая сессия Генеральной Ассамблеи ООН, вод-



Французские власти в Алжире арестовали руководящих деятелей алжирского национально-освободительного движения. Они вылетели из Марокко в Тунис на самолете, предоставленном марокканскими властями.

По указанию французских властей самолет был посажен на военный аэродром в Алжире.

Известие об аресте вызвало волну возмущения в арабских странах.

На снимке: арестованные руководители. Слева направо — Бен Белла, Мухаммед Будиаф, Айт Ахмед, Мустафа Лашреф и Мухаммед эль-Хиджри.

Фото агентства Интерконтиненталь.

Участие Югославии в международных силах ООН

БЕЛГРАД, 15 ноября. (ТАСС). Газета «Борба» пишет, что постоянный представитель Югославии в Организации Объединенных Наций Йоже Брилей и югославский военный атташе в США генерал Кнебл 13 ноября вели переговоры с представителями секретариата ООН и достигли договоренности о том, что Югославия выделит в международные силы ООН мотомеханизированное подразделение. В составе югославского подразделения будет насчитываться около 700 солдат и офицеров.

Заявление посланника Йемена в Каире

КАИР, 15 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Аль-Ахрам», посланник Йемена в Каире Абдель Рахман Абу Талеб заявил, что, согласно поступающим из Йемена сообщениям, в английском протекторат Аден продолжают прибывать новые контингенты английских сухопутных войск, а также военно-воздушных сил. Английские войска, как указывается в этих сообщениях, занимают позиции на границе с Йеменом, а также размещаются на территории Адена.

Приказ министра обороны Саудовской Аравии

ДАМАСК, 15 ноября. (ТАСС). Как сообщают из Джидды, министр обороны Саудовской Аравии издал приказ о создании по всей стране пунктов военной подготовки добровольцев. Объявлено также о начале регистрации добровольцев, желающих проходить военную подготовку.

Помощь Египту в его борьбе против агрессии

КАИР, 15 ноября. (ТАСС). Газета «Аль-Гумхuria» публикует сообщение из Хартума, в котором говорится, что Федерация про-

союзов Судана сформировала отряд численностью в тысячу человек для участия в борьбе египетского народа против англо-франко-израильской агрессии.

Требование египетской общественности

КАИР. Египетская общественность требует привлечения к ответственности в качестве военных преступников Идена, Ги Молле и Бен Гуриона, подготовивших и осуществивших агрессию против Египта.

Представители Организации Объединенных Наций, которые посетят поля сражений, пишет газета «Аль-Гумхuria», смогут ознакомиться с последствиями преступного нападения на Египет. Эта агрессия не должна оставаться безнаказанной. Если военные преступники не будут привлечены к ответу, то это будет означать, что методы вероломства и насилия могут применяться и в дальнейшем.

Происходящая сессия Генеральной Ассамблеи ООН, вод-

черкивает газета, приобретает тем большее значение, что она происходит после наглой агрессии, осуществленной в период мирного сосуществования, которая поставила человечество перед угрозой третьей мировой войны.

От имени детей Порт-Саида, которые потеряли своих родителей, от имени женщин, лишившихся своих мужей и детей, от имени тех, кто пал на поле боя, наконец, во имя обеспечения свободной и мирной жизни всех народов, заявляет «Аль-Гумхuria», мы требуем суда над военными преступниками. В противном случае нет никакой гарантии, что агрессия не повторится, не будут подготовлены новые заговоры и угроза войны не

будет висеть над миром. Англо-франко-израильская агрессия, заявляет в свою очередь газета «Аль-Маса», глубоко возмутила все свободолюбивые и миролюбивые народы мира. Если человечество желает устранить войну и связанные с войнами разрушения, то необходимо привлечь к строгой ответственности тех, кто починил в преступлениях, подобных тем, которые совершены в Порт-Саиде и в других пунктах египетской территории. Миролюбивые народы должны единодушно потребовать суда над военными преступниками, чтобы в будущем человечество жило в мире и безопасности.

(ТАСС).

КИНО

„Человек родился“



Москва. Многоэтажные здания, широкие проспекты, величественные гранитные набережные. Несколько потоков автомашин. Спешат люди. Среди всего этого шума, будто ничего не замечая, идет юная девушка. Глаза ее невидящие смотрят вперед, на лбу залегли горькие складки.

Это Надя Смирнова (арт. О. Бган). Она приехала издалека, чтобы поступить в институт, но... не сдала экзамена по алгебре. Радужные мечты рухнули, впереди — неизвестность.

Переходя улицу, девушка чуть не попадает под автомашину. Однако чья-то сильная рука останавливает ее. Надя медленно поднимает глаза и видит перед собой юношу в морской фуражке. Потом она узнала, что это сын известного полярного исследователя Виталий (арт. В. Андреев). Он молод, красив, красноречив. Виталий живет в Москве один, на средства родителей. К горю новой знакомой он относится спокойно.

— Я вот уже второй год пропаливаюсь на экзаменах, — говорит он Наде, — ни разу не умер от этого.

Беседый и беззаботный, молодой человек понравился девушке. Они стали встречаться. Через несколько месяцев Надя переехала к Виталию.

Но, узнав, что Надя готовится стать матерью, молодой человек стал грубым раздражительным. Он не хочет связывать себя ребенком. Горько молодой женщине сознавать, что она связала свою судьбу с ничтожным, трусливым эгоистом, человеком, не имеющим ни совести, ни чести.

... Надя Смирнова в родильном доме (этим эпизодом и начинается кинофильм). Виталий ни разу не пришел навестить ее и ново-

рожденного. Медицинский персонал и роженицы принимают горячее участие в судьбе молодой женщины, но Надя ничего не видит и не слышит; она замкнулась в своем одиночестве.

Выходя из больницы, Надя решает начать самостоятельную жизнь. Она не верит в дружбу и участие в ней окружающих людей. Работая кондуктором в автобусном парке, женщина не уживается с коллективом, отрывается от комсомола, в рядах которого состоит со школьной скамьи. Мысль о ребенке, постоянная тревога за его судьбу мешают Наде сосредоточиться на работе.

Грязные домогательства шофера Страшнова (арт. Г. Абрикосов), постоянные насмешки и двусмысленные намеки заставляют Надю уйти из коллектива. В жизни Смирновой образуется моральная пустота. И только забота о живом маленьком существе, которое является частью ее самой, заставляет жить, двигаться, дышать.

Но вот неожиданно в замкнутую жизнь Смирновой входит настоящий друг — студент сельскохозяйственной академии Глеб (арт. В. Гусев). Не сразу поверил Надя в искреннее расположение к ней Глеба, с трудом завоевывает тот ее доверие.

Мучительно медленно, но неуклонно совершается процесс рождения человека.

Большие и сложные проблемы поставлены в кинокартине «Человек родился» (сценарий Л. Аграновича, постановка Василия Ординского). Воспитание советского человека с высокими моральными качествами, любовь, дружба, коллективизм — вот о чем этот фильм. С другой стороны, в образе Виталия разоблачаются люди с отрицательными моральными качествами. Это тунеядцы, прожигатели жизни, самолюбивые и эгоистичные отщепенцы. Напасть бурная и кипучая жизнь проходит мимо таких искрометных одиночек.

Правдивый кинофильм «Человек родился» оставляет глубокое впечатление.

М. Хаустов.

ОРЧАНЕ ЗАНЯЛИ ВТОРОЕ МЕСТО

ЦК ВЛКСМ совместно с Главторчерметом и Центросоюзом подвел итоги соревнования комсомольских организаций страны по сбору и отгрузке лома черных металлов в третьем квартале.

Среди районных комсомольских организаций Советского Союза на втором месте оказалась комсомольская организация Сталинского района нашего города. Ей присуждена премия в размере 8 тысяч рублей.

Сталинская районная комсомольская организация награждена Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ.

Сейчас молодежь района дружно участвует в проведении ударного комсомольского декадника по сбору и отгрузке лома черных цветных металлов.

Хороший концерт

С заслуженным успехом прошли в нашем городе выступления артистов Всероссийского гастрольно-концертного объединения, которые показали эстрадное представление «Товарищ, вам письмо!». Представление поставлено и сыграно с хорошим вкусом, на высоком художественном уровне.

Большим мастером эстрады является А. Н. Вернер — исполнитель сатирических сцен. Его мастерство исключительно отточено, артист до тонкостей передает характеры исполнемых им образов.

Талантливой работой порадовали зрителя исполнители музыкальных фельетонов и сатирических песен братья Яценко, конферансы и пародист Глеб Кузнецков, артисты балета Н. Чубарова и С. Колхухов, исполнительница музыкального фельетона А. Буранкова. Тепло было приятно выступление Н. Ладыгиной и Г. Яценко, исполнивших популярные современные песни.

Сыгранным, дружным музыкальным коллективом является эстрадно-инструментальный ансамбль в составе О. Беланина, Л. Бугаева, М. Волоха, М. Белякова и Г. Каца.

Концерт доставил удовольствие зрителям, проводившим исполнителей долгими аплодисментами.

ДЕНЬ нашего города

На строительных площадках



140—150 процентов нормы в смену — такова выработка плотника треста «Южуралтэжстрой» тов. Савенкова.

На снимке: тов. Савенков за работой.

Фото В. Васильева.

Машиностроители получили новый заказ для сельского хозяйства

На днях коллектив завода строительных машин получил новый срочный заказ. Для сельского хозяйства нужно изготовить большую партию саней.

Выполнение важного заказа поручено бригадам, которыми руководят тт. Галимов и Иванов. Прочиводственники отнеслись

к делу с сознанием высокой ответственности. Сменные задания они систематически перевыполняют.

20 ноября первая партия (10 саней) будет отправлена с завода труженикам сельского хозяйства.

СУД

Убийцу — к расстрелу

14 и 15 ноября выездная сессия областного суда рассматривала дело Громова Ю. А.

Установлено, что Громов систематически пытавшийся, хулиганил в общежитиях. 13 сентября из хулиганских побуждений он нанес смертельное ранение молодому рабочему Веденееву, который тут же скончался. После этого Громов нанес ножевые ранения Старшинову и Гумбатову,

которые в тяжелом состоянии были доставлены в больницу. Благодаря своеобразному вмешательству, жизнь Гумбатова удалось спасти.

Учитывая тяжесть и опасность совершенных преступлений, областной суд приговорил Громова к расстрелу.

Ш. Жаппаров.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

ТЕАТР и КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В Доме культуры нефтяников — «От этого не уйдешь»
Начало в 8 часов вечера

* * *

Кинотеатр «Октябрь» — «Сто серенад»
Начало в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера
Дом культуры строителей — «В осажденной крепости»
Клуб мясокомбината — «Фальшивая монета» (I серия)
Клуб «Серп и молот» — «Чортов круг»
Клуб завода имени Чкалова — «Господин 420» (II серия)
Клуб ТЭЦ — «Своими руками»

Строительному управлению № 8
ТРЕБУЕТСЯ

старший бухгалтер на самостоятельный баланс в отъезд в город Гурьев.

Об условиях справляться по адресу: поселок нефтяников, помещение треста «Главнефтестрой», к главному бухгалтеру, в часы работы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Контора «Заготскот»
ПРИНИМАЕТ СКОТ, ПТИЦУ, КРОЛИКОВ от хозяйств граждан города, обложенных налогом.

Прием производится ежедневно с 8 часов утра до 5 часов вечера (кроме воскресенья) при конторе, расположенной на Сенной горе Воронцовского района.

Тощий скот и птица в мясо-поставку не принимаются. Разрешается групповая сдача скота. На весь сдаваемый скот хозяйства должны иметь ветеринарные справки, полученные от ветлечебниц в последние три дня.

Горпромкомбинату
ТРЕБУЮТСЯ
сборщики замков, штамповщики, кузнецы, молотобойцы.

Обращаться по адресу: Орск, ул. Ленина, 4.

Заводу имени Чкалова
ТРЕБУЮТСЯ
техники-строители и сантехники на должность мастеров.

Принимается подписка

на городскую газету

«Орский рабочий»*

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 39 руб., на 9 мес. — 29 руб. 25 коп., на 6 мес. — 19 руб. 50 коп., на 3 мес. — 9 руб. 75 коп.

Подписка принимается: в городском отделе «Союзпечати», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

Артели «Дружба»

ТРЕБУЮТСЯ

мастер по ремонту капроновых чулок.

Обращаться по адресу: Соцгород, Музикальный переулок, 3.

Пивзаводу

ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер, слесари, охранники, грузчики.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Пионерская, 8, в часы занятий.

ОРСУ треста ГНС
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу повара, кухонные рабочие, посудщики, продавцы продовольственных товаров, грузчики на автомашины (мужчины и женщины), истопники, уборщицы, товарищ-вед промтоваров.

Обращаться по адресу: поселок завода имени Чкалова, ул. Союзная, 4 (автобусная остановка «Поликлиника»), отдел кадров ОРСУ треста ГНС.